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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
 
 
 
Qual dos achados ultrassonográficos abaixo não deve ser 
encontrado em exame de paciente com hepatite aguda tipo A 
sem outra doença hepática superposta? 

 
A) Hepatomegalia. 
B) Nódulos hiperecogênicos. 
C) Redução difusa da ecogenicidade do parênquima hepático. 
D) Aspecto em céu estralado. 
E) Espessamento da parede da vesícula biliar. 
 
 
 
 
Com relação à ecogenicidade dos abcessos hepáticos podemos 
afirmar que: 

 
A) 60% são hipoecoicos. 
B) 5% são hiperecoicos. 
C) 50% são anecoicos. 
D) 80 % são ecogênicos. 
E) 5% são anecoicos. 
 
 
 
 
Com relação a hiperplasia nodular focal, podemos afirmar que: 

 
A) É usualmente heterogêneo e hiperecóico com cicatriz 

central. 
B) É mais comum no lobo esquerdo. 
C) É usualmente subcapsular e raramente pediculado. 
D) 85% são maiores de 10cm. ao diagnóstico. 
E) É um tumor raro sendo apenas o quinto tumor benigno 

mais comum. 
 
 
 
 
Qual dos achados abaixo não está relacionado a colesterolose 
na colecistose hiperplasica? 

 
A) Linfadenomegalia em hilo hepático. 
B) Artefatos em cauda de cometa na vesícula biliar. 
C) Múltiplos pólipos em vesícula biliar. 
D) Espessamento das paredes da vesícula biliar. 
E) Pólipos com tamanho de 5 a 10mm. 
 
 
 
Qual das opções abaixo não é complicação da pancreatite 
aguda.? 
 
A) Pseudocisto de pâncreas. 
B) Coleção líquida peripancreática. 
C) Derrame pleural a esquerda. 
D) Trombose portoesplenica. 
E) Cálculos de vesícula biliar. 

 
 
 
Quais são as características ultrassonográficas dos cistos 
esplênicos congênitos? 

 
A) Pequenos, paredes espessadas e calcificadas. 
B) Pequenos, mal delimitados e calcificados. 
C) Grandes, paredes espessadas e septados. 
D) Grandes, paredes finas e bem definidas. 
E) Grandes, multisseptados e mal delimitados. 
 
 
 
 
O que caracteriza ultrassonograficamente a linha de junção 
renal? 

 
A) Faixa hipoecogênica atravessando a região medular 

ecogênica. 
B) Linha ecogênica no terço superior e médio do rim sem 

interrupção do contorno renal. 
C) Foco triangular hipoecoico cortical. 
D) Faixa ecogênica cortical com deformidade do contorno 

renal. 
E) Tecido ecogênico que une os pólos inferiores renais no rim 

em ferradura. 
 
 
 
 
Qual dos achados abaixo não faz diagnóstico diferencial com 
ectopia ureteral no exame ultrassonográfico? 

 
A) Cálculo de bexiga. 
B) Divertículo de bexiga. 
C) Hidrossalpinge. 
D) Vasos ilíacos 
E) Alça intestinal com líquido. 
 
 
 
 
Qual o achado ultrassonográfico mais provável em paciente 
com hipótese diagnóstica de carcinoma da bexiga? 

 
A) Massa hipoecoica, heterogênea móvel as mudanças de 

decúbito. 
B) Nódulo hiperecogênico com sombra acústica posterior. 
C) Massa hipoecogênica vegetante para o interior da bexiga. 
D) Nódulo anecoico bem delimitado mural que se esvazia com 

a micção. 
E) Espessamento difuso das paredes vesicais com múltiplos 

pseudodivertículos. 
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Com relação a zona transicional na próstata podemos afirmar : 

 
A) Localiza-se na região periuretral entre a base e o ápice. 
B) Pode ser facilmente identificada na ultrassonografia da 

próstata em pacientes sem hiperplasia. 
C) É o local onde ocorrem 50% dos carcinomas de próstata. 
D) Na hiperplasia prostática torna-se delgada dificultando sua 

avaliação ultrassonográfica. 
E) Não é acometida pelo carcinoma de próstata. 
 
 
 
 
Qual das afirmativas abaixo não se aplica aos 
feocromocitomas? 
 
A) 10% são extra-adrenais 
B) 10% são bilaterais. 
C) 10% são benignos. 
D) 10% tem incidência familiar. 
E) 10%tem transmissão autossômica dominante. 
 
 
 
 
Qual dos achados ultrassonográficos abaixo não está 
relacionado às anomalias dos ductos Müllerianos? 

 
A) Hematocolpos 
B) Útero bicorno 
C) Útero didelfo. 
D) Hematometrocolpos. 
E) Adenomiose. 
 
 
 
 
Ultrassonografia endovaginal em paciente com queixa de dor 
pélvica pré-menstrual evidenciou: Útero aumentado de volume 
sem evidências de mioma, perda da diferenciação miométrio-
endométrio, áreas hipoecogênicas mal delimitadas no 
miométrio e cistos miometriais. Qual o diagnóstico mais 
provável? 

 
A) Carcinoma do endométrio. 
B) Pólipo endometrial 
C) Mola hidatiforme 
D) Adenomiose. 
E) Cistos de Naboth. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Qual dos achados ultrassonograficos abaixo é o mais especifico 
para o diagnóstico da carcinoma papilífero de tiróide? 

 
A) Microcalcificações. 
B) Halo hipoecogenico. 
C) Nódulos multifocais. 
D) Nódulo predominantemente ecogênico. 
E) Fluxo predominantemente periférico ao Doppler. 
 
 
 
 
Qual das opções abaixo não é diagnóstico diferencial de 
adenoma de paratiróide? 

 
A) Nódulo de tiróide. 
B) Linfonodo paratraqueal. 
C) Cisto de timo. 
D) Cisto de paratiróide. 
E) Divertículo de Zenker. 
 
 
 
 
Como se caracteriza ultrassonograficamente a Ranula? 

 
A) Nódulo sólido, com calcificações, adjacente ao corpo 

carotideo. 
B) Cisto de paredes espessadas em região cervical posterior. 
C) Cisto de paredes finas em espaço sublingual. 
D) Nódulo sólido, com halo hipoecoico posterior a tiróide. 
E) Cisto com calcificações periféricas em região 

retroauricular. 
 
 
 
 
O cisto tireoglosso se caracteriza por: 

 
A) ser localizado junto ao ângulo da mandíbula. 
B) manter contato com o osso hióide. 
C) ser lateral ao espaço carotídeo. 
D) ser anteromedial ao músculo esternocleidomastoideo. 
E) poder fistulizar para a tonsilas palatinas. 
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Ultrassonografia evidencia imagem anecoica, ovalada, bem 
delimitada, com reforço acústico posterior, sem calcificações ou 
septações localizada em quadrante supero-lateral da mama 
direita em mulher de 25 anos. Qual o Bi-Rads? 

 
A) 0 
B) II 
C) III 
D) IV 
E) V 
 
 
 
 
Quais as características ultrassonográficas que melhor 
descrevem um seminoma? 

 
A) Mal delimitados, hipoecoicos, heterogêneos, com 

calcificações. 
B) Mal delimitados, ecogênicos, com invasão da túnica 

vaginalis, sem calcificações. 
C) Bem delimitados, hipoecoicos, sem calcificações ou 

invasão da túnica vaginalis. 
D) Parcialmente delimitados, grosseiramente calcificados, 

invadindo epidídimo e túnica vaginalis. 
E) Mal delimitados, císticos, com calcificações periféricas, 

sem invasão da túnica vaginalis. 
 
 
 
 
Qual o sinal ultrassonográfico mais sugestivo de ruptura do 
manguito rotador? 

 
A) Espessamento do tendão. 
B) Presença de líquido intra-articular. 
C) Irregularidade da superfície periosteal umeral. 
D) Descontinuidade do tendão preenchida por líquido. 
E) Calcificações em topografia do tendão. 
 
 
 
 
O índice de líquido amniótico normal é: 

 
A) Entre 5 e 8cm. 
B) Entre 8 e 18cm. 
C) Entre 18 e 24cm. 
D) Entre 24 e 36cm 
E) Maior que 36cm. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
O grau de uma estenose de carótida estimada entre 50 e 69% 
quando: 

 
A) O pico de velocidade sistólica esta abaixo de 125cm/s. 
B) O pico de velocidade sistólica esta acima de 260 cm/s 
C) O pico de velocidade sistólica esta entre 260cm/s e 

360cm/s. 
D) O pico de velocidade sistólica esta entre 65cm/s e 125cm/s. 
E) O pico de velocidade sistólica está entre 125cm/s e 

229cm/s. 
 
 
 
 
Qual das estruturas abaixo não é visualizada na linha média 
durante a realização de ultrassonografia transfontanela em um 
neonato? 

 
A) Sulcos singulados. 
B) Corpo caloso. 
C) Vermis cerebelar. 
D) Plexo coróide. 
E) Terceiro ventrículo. 
 
 
 
Qual das condições abaixo não é indicação de ultrassonografia 
do tórax? 

 
A) orientar biópsia de linfonodo hilar pulmonar suspeito de 

malignidade. 
B) derrame pleural. 
C) paralisia diafragmática. 
D) hérnia diafragmática. 
E) extensão de massa cervical para o tórax. 
 
 
 
 
Reforço acústico posterior é um artefato de imagem causado 
por: 

 
A) estruturas de baixa atenuação ao feixe sonoro. 
B) estruturas que não atenuam o feixe sonoro. 
C) estruturas que atenuam moderadamente o feixe sonoro. 
D) estruturas que impedem a passagem do feixe sonoro. 
E) calcificações. 
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De acordo com a Política Nacional de Atenção Básica (Portaria 
648/GM de 28 de março de 2006), é incorreto afirmar: 
 

A) A Parte variável do Piso de Atenção Básica é calculada 
pela multiplicação de um valor per capita, fixado pelo 
Ministério da Saúde, pela população de cada município. 

B) A estratégia do Saúde da Família deve ter caráter 
substitutivo em relação à rede de Atenção Básica 
tradicional nos territórios em que as Equipes de Saúde da 
Família atuam. 

C) O número máximo de Equipes de Saúde da Família pelas 
quais o município pode fazer jus ao recebimento de 
recursos financeiros específicos é calculada pela fórmula: 
população / 2400. 

D) Os profissionais do Saúde da Família podem dedicar até 
oito horas semanais para atividades de residência 
multiprofissional e/ou de medicina de família e 
comunidade ou trabalho em hospitais de pequeno porte. 

E) O Ministério da Saúde suspenderá o repasse de recursos do 
Piso de Atenção Básica aos municípios quando não houver 
alimentação, por parte dos municípios, dos bancos de 
dados nacionais de informação por dois meses 
consecutivos ou três meses alternados no período de um 
ano. 

 
 
 
De acordo com a Lei 8.080, de 19 de setembro de 1990, é 
incorreto afirmar: 
 

A) É dever do Estado garantir a saúde com acesso universal e 
igualitário às ações e aos serviços para a sua promoção, 
proteção e recuperação. 

B) A saúde tem como fatores determinantes e condicionantes, 
entre outros, a alimentação, a moradia, o saneamento 
básico, o meio ambiente, o trabalho, a renda, a educação, o 
transporte, o lazer e o acesso aos bens e serviços 
essenciais. 

C) A iniciativa privada poderá participar do Sistema Único de 
Saúde (SUS), em caráter complementar. 

D) Entende-se como eqüidade de assistência à saúde o 
conjunto articulado e contínuo das ações e serviços 
preventivos e curativos, individuais e coletivos, exigidos 
para cada caso em todos os níveis de complexidade do 
sistema. 

E) O estabelecimento de prioridades, alocação de recursos e 
orientação programática de saúde deverá ser realizado 
através de critérios epidemiológicos. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Em relação à transição demográfica e epidemiológica, no 
Brasil, é incorreto afirmar: 
 
A) O envelhecimento é um fenômeno predominantemente 

urbano, resultado sobretudo do intenso movimento 
migratório iniciado na década de 60. 

B) Paralelamente ao aumento na expectativa de vida, tem sido 
observado, a partir da década de 60, um declínio acentuado 
da fecundidade, levando a um aumento importante da 
proporção de idosos na população brasileira. 

C) Em menos de 40 anos passou de um perfil de 
morbimortalidade típico de uma população jovem, para um 
caracterizado por enfermidades crônicas, próprias das 
faixas etárias mais avançadas. 

D) É observada uma feminilização do envelhecimento. 
E) O envelhecimento populacional ocorreu de forma lenta, 

com a elevação da qualidade de vida das populações 
urbanas, graças a melhores condições sanitárias, 
alimentares, ambientais e de moradia. 

 
 
 
 
São atividades da vigilância epidemiológica, exceto: 
 
A) Recomendar ou aplicar medidas de controle para a 

melhoria da saúde da população. 
B) Realizar investigação epidemiológica. 
C) Coletar, analisar e interpretar dados relevantes à saúde da 

população.  
D) Prestar atendimento clínico e laboratorial à população. 
E) Divulgar informações sobre a magnitude e a distribuição 

dos agravos à saúde na população. 
 
 
 
 
Segundo dados do Ministério da Saúde, os principais grupos de 
causas de morte pelo CID-10, no Brasil em 2005, em ordem 
decrescente de importância foram: 
 
A) Doenças do aparelho respiratório, doenças do aparelho 

digestivo, causas externas de morbidade e mortalidade. 
B) Doenças do aparelho circulatório, neoplasias, causas 

externas de morbidade e mortalidade. 
C) Doenças do aparelho digestivo, doenças do aparelho 

circulatório, causas externas de morbidade e mortalidade. 
D) Doenças do aparelho circulatório, doenças do aparelho 

respiratório, neoplasias. 
E) Doenças do aparelho circulatório, causas externas de 

morbidade e mortalidade, neoplasias. 
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CONHECIMENTOS DE LÍNGUA PORTUGUESA
 
As questões 31 e 32 têm como base a leitura do Texto 01. 
Leia-o com bastante atenção para responder ao que se pede. 

 
Texto 01 

 

 
 

Veja Especial – Outubro de 2006. 
 
 
 
 
A partir da leitura do Texto 01, que contém elementos verbais 
e não verbais, afirma-se que: 
 
1. o gráfico é apenas ilustrativo e não acrescenta 

informações novas em relação ao texto verbal. 
2. desde 2004, os cartões têm recebido a preferencia dos 

consumidores como forma de pagamento. 
3. o crescimento do uso do cartão pode ser atribuído à sua 

natureza analógica, mais conhecida entre os consumidores 
brasileiros. 

4. a partir de 2004, os consumidores deixaram 
completamente de usar o cheque em suas compras. 

5. o verbo ‘detonar’, usado no título, nesse contexto, tem 
sentido equivalente a ‘superar’, ‘transcender’, ‘ganhar de’. 

 
Estão corretas as afirmativas: 
 
A) 1, 4 e 5, apenas; 
B) 2 e 5, apenas; 
C) 1, 3 e 5, apenas; 
D) 3, 4 e 5, apenas; 
E) 1, 2, 3, 4 e 5. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
A leitura do gráfico nos permite constatar que: 
 
1. no Brasil, 28% das compras realizadas em 1996 eram 

feitas com cheque, enquanto que 8% delas eram 
realizadas por meio dos cartões. 

2. de acordo com a pesquisa, o cartão digital terá a 
preferência de 32% dos consumidores para realizar 
compras em 2014. 

3. o uso do cheque como forma de pagamento de produtos 
acabará em 2014. 

4. a tendência, a partir de 2004, tem sido de os consumidores 
passarem a usar mais o cartão do que o cheque em suas 
compras. 

5. de 1996 a 2014, terá crescido em 25% o uso do cartão 
como instrumento para realização de compras no Brasil, 
segundo as estimativas apontadas no gráfico. 

 
Estão corretas as afirmativas: 
 
A) 2, 4 e 5, apenas; 
B) 1, 4 e 5, apenas; 
C) 1, 3 e 5, apenas; 
D) 3, 4 e 5, apenas; 
E) 1, 2, 3, 4 e 5. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32
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Texto 02 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Analise as afirmações a seguir, todas referentes ao Texto 02. 
 
1. O sentido atribuído pelo autor para ‘populismo’ foi o de 

“política fundada no aliciamento das classes sociais de 
menor poder aquisitivo” para que o governante se torne 
bem quisto pela maioria da população de um país. 
(Dicionário Aurélio) 

2. Se o segundo erro de Hugo Chávez foi controlar os 
preços, o primeiro foi adotar o populismo econômico. 

3. Os encantos de uma política populista são duradouros e 
benéficos à população de baixa renda, que passa a ser o 
alvo das principais ações governamentais. 

4. A nacionalização de empresas pelo governo chavista tem 
surtido efeito positivo na economia da Venezuela, uma 
vez que os preços foram tabelados pelo governo. 

5. Chávez tem dosado bem seu populismo econômico de 
forma a controlar a inflação na casa dos 7,1% no primeiro 
trimestre deste ano. 

 
Estão corretas as afirmativas: 
 
A) 1 e 2, apenas. 
B) 1, 2 e 5, apenas. 
C) 2, 3 e 4, apenas. 
D) 1 e 5, apenas. 
E) 3, 4 e 5, apenas. 
 
 
 
 
Acompanhando a perspectiva defendida pelo autor, é 
incorreto afirmar: 
 
A) Os venezuelanos estão passando por graves problemas de 

ordem econômica. 
B) Desabastecimento e inflação, juntamente com a tentativa 

de controle dos preços pelo governo, têm agravado a 
situação econômica da Venezuela. 

C) Chávez está convencido de que a nacionalização é uma 
boa medida para a economia da Venezuela. 

D) Chávez parece desesperado para ampliar sua aceitação 
entre o povo, por isso toma medidas econômicas mágicas, 
na visão do autor, como aumentar o gasto com programas 
sociais e tabelar preços de produtos. 

E) O presidente da Venezuela pretende estatizar três 
empresas de cimento, porque elas estão ajudando a 
implantar o programa de construção de habitações 
populares de Chávez. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 33

QUESTÃO 34

O Vício do Populismo 
 

Editorial da Folha de São Paulo em 10/04/2008 
 

O PROBLEMA com o populismo econômico é 
que, embora seus feitiços possam funcionar por certo 
tempo, as políticas adotadas acabam criando dificuldades 
ainda maiores que as originais, as quais pretendiam 
superar. 

É o que se vê agora na Venezuela. O presidente 
Hugo Chávez, a fim de satisfazer e ampliar sua base de 
apoio, vem há anos aumentando os gastos em toda sorte de 
programas sociais. O risco dessa política é que, se ela não 
for bem dosada – e não foi –, converte-se em fonte de 
pressão inflacionária. Para debelá-la, Chávez, bem a seu 
estilo, optou pela solução mais tonitruante: o controle de 
preços. Foi seu segundo erro. A Venezuela padece de 
grave desabastecimento e acumula inflação alta, de 7,1% 
no primeiro trimestre. Em 2007 a carestia foi de 22,5%, a 
maior do continente. Nenhum empresário de bom senso 
faz novos investimentos num ambiente em que é o 
governo, e não o mercado, que fixa os preços. Já chegam a 
400 os produtos e serviços com valor tabelado. 

A situação deve piorar, pois a resposta de Chávez 
às dificuldades crescentes tem sido a estatização de 
cadeias produtivas. Só em 2008, ele nacionalizou duas 
gigantes do setor de alimentos e agora fala em encampar 
as três empresas que produzem cimento, as quais acusa de 
sabotar seu programa de construção de habitações 
populares. O presidente, entretanto, não se contenta em 
nacionalizar. Também costuma fazer populismo tarifário 
com as companhias recém-adquiridas. Foi assim com as 
telefônicas, encampadas em 2007. Sua primeira medida foi 
baixar o valor das tarifas. A popularidade de Chávez está 
caindo - perdeu o referendo de dezembro, que lhe daria 
mais poderes. Por isso, é provável que intensifique suas 
mágicas econômicas, agravando ainda mais os problemas 
dos venezuelanos. 
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Aponte o item que contém um erro na atribuição de sentido 
em relação às expressões destacadas, no segmento transcrito 
do Texto 02. 
 
A) Em “... embora seus feitiços possam funcionar por certo 

tempo...”, o termo destacado aponta para a possibilidade 
de realização de certa ação, mesmo que um outro fato 
tente obstruí-la.  

B) Em “... embora seus feitiços possam funcionar por certo 
tempo...”, o termo destacado retoma a expressão 
“populismo econômico” posta anteriormente. 

C) Em “... embora seus feitiços possam funcionar por certo 
tempo...”, o verbo destacado indica uma certeza sobre a 
eficácia dos feitiços. 

D) Em “... embora seus feitiços possam funcionar por certo 
tempo...” a palavra destacada tem um valor negativo, 
considerando-se o teor inteiro do texto. 

E) Em “... embora seus feitiços possam funcionar por certo 
tempo...,” a palavra destacada indica tempo 
indeterminado, imprecisão, inexatidão. 

 
 
 
 
Há palavras e expressões que permitem pressupor informações 
não explícitas no texto. Aponte a alternativa em que a análise 
não justifica a pressuposição. 
 
A) Em “...as políticas adotadas acabam criando dificuldades 

ainda maiores que as originais, as quais pretendiam 
superar”, a palavra destacada indica que já havia grandes 
dificuldades antes. 

B) Em “Para debelá-las, Chávez, bem a seu estilo, optou pela 
solução mais tonitruante...”, a expressão destacada indica 
que a atitude tomada pelo presidente venezuelano não 
surpreendeu, pois estava de acordo com seu modo 
habitual de agir. 

C) Em “O presidente Hugo Chávez, a fim de satisfazer e 
ampliar sua base de apoio, vem há anos aumentando os 
gastos em toda sorte de programas sociais”, os verbos 
destacados levam a pressupor que o presidente tenta 
recuperar a base de apoio, que ele perdeu completamente 
com sua política populista.  

D) Em “Em 2007 a carestia foi de 22,5%, a maior do 
continente”, a expressão em destaque leva à 
pressuposição de que outros países da América enfrentam 
problemas com o controle da inflação. 

E) Em “... as políticas adotadas acabam criando dificuldades 
ainda maiores que as originais, as quais pretendiam 
superar”, os verbos destacados pressupõem a idéia de 
condução a conseqüências.  

 
 
 
 
 
 

 
 
 
As normas da gramática padrão, referentes à concordância 
nominal, foram inteiramente observadas nos enunciados 
abaixo, exceto em: 
 
A) Diante de tantos problemas por que passa a Venezuela, é 

provável que Chávez intensifique suas mágicas político-
econômicas, agravando ainda mais a situação dos 
venezuelanos. 

B) Diante de tantas dificuldades enfrentadas pela Venezuela, 
é provável que Chávez intensifique suas mágicas 
político-econômicas, agravando ainda mais os problemas 
dos venezuelanos. 

C) Diante da crise econômica pela qual passa a Venezuela, é 
provável que Chávez aumente suas mágicas político-
econômicas, agravando ainda mais a situação dos 
venezuelanos. 

D) Em face dos diversos problemas pelo qual passa a 
Venezuela, é provável que Chávez intensifique suas 
mágicas político-econômicas, agravando ainda mais a 
situação dos venezuelanos. 

E) Em face aos diversos problemas por que passa a 
Venezuela, é provável que Chávez intensifique suas 
mágicas político-econômicas, agravando ainda mais a 
situação dos venezuelanos. 

 
 
 
 
As normas de concordância verbal estão completamente de 
acordo com a gramática padrão nos enunciados abaixo, exceto 
em: 
 
A) Fazem vários anos que o presidente Hugo Chávez vêm 

aumentando os gastos em toda sorte de programas 
sociais, a fim de satisfazer e ampliar sua base de apoio. 

B) Só em 2008, Chávez nacionalizou duas gigantes do setor 
de alimentos e agora fala em privatizar as três empresas 
que produzem cimento, as quais acusa de sabotar seu 
programa de construção de habitações populares. 

C) Em 2008, duas gigantes do setor de alimentos foram 
nacionalizadas por Chávez e agora ele fala em encampar 
as três empresas que produzem cimento, acusando-as de 
sabotar seu programa de construção de habitações 
populares. 

D) Faz vários anos que o presidente Hugo Chávez vem 
aumentando os gastos em toda sorte de programas 
sociais, a fim de satisfazer e ampliar sua base de apoio. 

E) Há vários anos o presidente Hugo Chávez vem 
aumentando os gastos em toda sorte de programas 
sociais, a fim de satisfazer e ampliar sua base de apoio. 
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 Analise os aspectos de concordância e regência e veja se estão 
de acordo com a norma padrão da Língua Portuguesa nos 
enunciados a seguir. 
 
1. Chávez prefere mais tomar medidas populistas do que 

ouvir o que dizem as vozes ponderadas de seus 
conselheiros. 

2. Embora tenha perdido o referendo de dezembro, Chávez 
informou os venezuelanos que todos devem o obedecer. 

3. Nenhuma nem outra medida de Chávez está agradando 
seus adversários. 

4. Os números da inflação chegou em 22,5% na Venezuela, 
sendo o maior índice do continente. 

5. A maioria da Venezuela disseram não ao referendo que 
aumentaria aos poderes do presidente Chávez. 

 
Há erro nos itens: 
 
A) 1 e 2, apenas. 
B) 1, 2 e 3, apenas. 
C) 1, 2, 3 e 4, apenas. 
D) 1, 2, 3, 4 e 5. 
E) 3, 4 e 5, apenas. 
 
 
 
 
Em qual das alternativas a seguir não há equivalência de 
sentido entre os dois enunciados? 
 
A) “O presidente Hugo Chávez, a fim de satisfazer e ampliar 

sua base de apoio, vem há anos aumentando os gastos em 
toda sorte de programas sociais.”  
• Para satisfazer e ampliar sua base de apoio, o 
presidente Hugo Chávez vem aumentando os gastos em 
todo tipo de programas sociais há anos. 

B) “O risco dessa política é que, se ela não for bem dosada – 
e não foi –, converte-se em fonte de pressão 
inflacionária.”  
• Se a política de investimento em todo tipo de 
programas sociais não for equilibrada – e não foi – 
transforma-se em fonte de pressão inflacionária. 

C) “Para debelá-la, Chávez, bem a seu estilo, optou pela 
solução mais tonitruante: o controle de preços.”  
• Chávez escolheu a solução mais polêmica quando 
recorreu ao controle de preços com o fim de preservar seu 
jeito de administrar a inflação. 

D) “A Venezuela padece de grave desabastecimento e 
acumula inflação alta...”  
• A Venezuela sofre de grave falta de produtos no 
mercado e acumula inflação alta... 

E) “A situação deve piorar, pois a resposta de Chávez às 
dificuldades crescentes tem sido a estatização de cadeias 
produtivas.”  
• A estatização de cadeias produtivas tem sido a 
resposta de Chávez às dificuldades crescentes, por isso a 
situação deve piorar. 
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